

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 10 декабря 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
10.12.2018 В «Южном городе» строители умерли от выброса природного метана (Самарская область)	4
10.12.2018 В ДТП в районе Мишуково погиб дорожный рабочий	4
10.12.2018 Житель Нижнекамска погиб в Челнах, упав с высоты на территории предприятия	4
09.12.2018 При ликвидации коммунальной аварии в Симферополе погиб человек.....	5
08.12.2018 В Казани на пороховом заводе под упавшими воротами погиб рабочий	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
08.12.2018 Власти готовы погасить долги завода в Торжке при передаче в собственность Тверской области	5
07.12.2018 В Омске работодатели задолжали своим сотрудникам более 6 млн рублей	6
СОКРАЩЕНИЯ	6
08.12.2018 Всех работников волгоградского «Красного Октября» уволят	6
07.12.2018 «Врачей не сократили»: власти Ямала пояснили оптимизацию медработников.....	7
А.Л. КУДРИН	7
08.12.2018 Кудрин перечислил риски для российской экономики	7
08.12.2018 Кудрин спрогнозировал инфляцию в России в районе 5% в 2019 году	8
Т.А. ГОЛИКОВА	8
10.12.2018 Российским регионам дадут рекомендации по развитию сопровождаемого проживания инвалидов	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
10.12.2018 Минтруд РФ планирует запретить госслужащим дарить представительские подарки.....	9
10.12.2018 Врачей и учителей могут оставить без подарков	9
10.12.2018 Административная ответственность за нарушения декларирования будет обсуждаться - Минтруд	10
10.12.2018 Минтруд планирует распространить программу "Этика госслужбы" в вузах РФ	10
10.12.2018 Минтруд планирует запустить пилотный проект по модернизации служб занятости в 2019 году	11
10.12.2018 Число уволенных за коррупцию чиновников достигло 705 человек в 2018 г - Минтруд РФ..	12



08.12.2018 Топилин заявил о возможности найти работу в России после 45 лет.....	12
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	
08.12.2018 Руководитель Роструда назвал регионы с проблемными предприятиями.....	13
08.12.2018 Роструд разработал "робота" для проведения проверок в электронном виде	13
08.12.2018 Глава Удмуртии ответил Роструду, включившему регион в топ проблемных.....	13
10.12.2018 Россиянам разъяснили порядок выплаты премий в преддверии Нового года	14
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	
10.12.2018 В Петербурге налоговая и трудинспекция найдут фирмы, которые не платят МРОТ	15
10.12.2018 Долги по зарплате в Башкирии выросли на 32% с начала года (Информация ГИТ)	15
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ	
10.12.2018 Новосибирские власти заявили, что проблема «серой» зарплаты сложно решаема.....	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	
10.12.2018 "Беспрецедентный" рост зарплат улетучивается в преддверии экономического апокалипсиса	16
10.12.2018 Жителей СКФО больше всего беспокоит низкий уровень доходов - исследование	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

10.12.2018

В «Южном городе» строители умерли от выброса природного метана (Самарская область)

В «Южном городе-2» нашли трупы двоих мужчин. Инцидент с рабочими произошел в начале ноября.

По версии следствия, работники отравились метаном, который просочился сквозь почву под микрорайоном. Об этом сообщает «Самарское обозрение».

В настоящее время представителями компании-застройщика «Древо» создана комиссия для расследования «несчастного случая».

В «СО» уточнили, что речь идет не о промышленном, а о природном метане.

В таком виде вещество обычно скапливается на болотах, а микрорайон как раз основали на болотистой местности.

Как сообщают в издании «Другой город» с отсылкой на старший преподаватель кафедры «Химии и технологии органических соединений азота» в самарском Политехе Виктора Парфенова, для гибели рабочих в «Южном городе» должны были сложиться определенные условия.

— Метан не ядовит. Обычно люди погибают, когда метан замещает кислород, то есть гибель происходит от удушья. Как правило, это касается каких-то закрытых объемов (помещения, шахты), где нет вентиляции.

Доследственной проверкой по делу занимается Новокуйбышевский следственный отдел.

<http://progorodnsk.ru/news/view/206000>

10.12.2018

В ДТП в районе Мишуково погиб дорожный рабочий

В воскресенье, 9 декабря, в районе населенного пункта Мишуково произошло дорожно-транспортное происшествие, в результате которого погиб один человек.

«Легковой автомобиль совершил наезд на дорожного рабочего, который скончался на месте», — сообщили «Би-порт» в автоинспекции.

Обстоятельства ДТП выясняются.

<https://b-port.com/auto/item/222201.html>

10.12.2018

Житель Нижнекамска погиб в Челнах, упав с высоты на территории предприятия

В Набережных Челнах скончался житель Нижнекамска, почти три недели назад упавший с высоты на территории местного молочного комбината, который расположен в поселке Сидоровка.

Все это время врачи челябинской больницы скорой медицинской помощи (БСМП) боролись за жизнь мужчины. В больницу он поступил в тяжелом состоянии. В минувшую субботу, как передают «Челябинские известия», он скончался в отделении реанимации, так и не прийдя в сознание.

Погибшему было 33 года. При падении с пятиметровой высоты он получил травмы головы, позвоночника и бедра. Стражи порядка выясняют причины падения.



Ранее NTR-24.RU рассказывал о том, что в Нижнекамске в шахте лифта найдено тело подсобного рабочего.

<https://ntr-24.ru/index.php?newsid=53488>

09.12.2018

При ликвидации коммунальной аварии в Симферополе погиб человек

Во время устранения аварии на водоводе в Симферополе **погиб сотрудник** компании «Вода Крыма». Об этом рассказали в пресс-службе предприятия.

Погибший работал мастером, сообщает ТАСС. На месте его смерти работают следователи.

Правоохранительные органы пока не прокомментировали ситуацию.

Авария на водоводе произошла несколько дней назад, но ее ликвидацию отложили до выходных, передает «РИА Новости». В связи с ремонтными работами несколько районов остались без воды, так как старая и ветхая запорная арматура может не выдержать давления. По данным МинЖКХ республики, без воды остались 150-200 тыс. жителей (всего в Симферополе около 350 тыс. человек).

1 декабря во всех домах города Волхова (Ленинградская область) нарушилось водоснабжение из-за аварии. Горожанам (в Волхове проживает около 44 тыс. человек) подвозили воду в автоцистернах.

<https://iz.ru/821830/2018-12-09/pri-likvidacii-kommunalnoi-avarii-v-simferopole-pogib-chelovek>

08.12.2018

В Казани на пороховом заводе под упавшими воротами погиб рабочий

В Казани на местном Пороховом заводе накануне под упавшими воротами погиб 47-летний рабочий, информацию подтвердил источник портала.

Предварительно, инцидент случился в 18 часов около цеха №3.

- Упавшие по неизвестным пока причинам ворота придавили рабочего этого цеха, он скончался на месте, - сообщили Prokazan.ru.

По данному факту начата доследственная проверка.

<http://prokazan.ru/news/view/129619>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

08.12.2018

Власти готовы погасить долги завода в Торжке при передаче в собственность Тверской области

Власти Тверской области готовы погасить долги по заработной плате перед работниками Торжокского вагоностроительного завода при передаче предприятия в собственность региона. Об этом в субботу ТАСС сообщил глава региона Игорь Руденя в кулуарах съезда партии "Единая Россия".

Ранее руководитель **Роструда** Всеволод **Выколов** назвал Удмуртию, Тверскую и Астраханскую области в числе регионов, где находятся проблемные предприятия по размеру задолженности по зарплате. Долг Торжокского вагоностроительного завода перед 582 работниками составляет 87,4 миллиона рублей. Ранее президент РФ Владимир Путин поручил губернатору Тверской области Игорю Рудене проработать с собственниками соответствующих предприятий региона вопрос ликвидации задолженности по зарплатам.



"Сейчас заводом управляет структура Сбербанка. Ведем переговоры - либо передать этот завод инвесторам, либо передать в областную собственность. Если это будет передача завода в собственность региона, - то мы готовы этот долг погасить", - сказал Руденя.

В 2016 году из-за долга свыше 950 млн рублей завод в Торжке был **признан банкротом**, основная часть сотрудников сокращена. На сегодняшний день вагоностроительный завод находится в процессе ликвидации.

ТАСС - Российские новости

07.12.2018

В Омске работодатели задолжали своим сотрудникам более 6 млн рублей

В Омске задолженность работодателей перед сотрудниками выросла до шести с половиной миллионов рублей. И это только за прошлый месяц, передает телеканал «МИР 24» со ссылкой на Омск-информ.ру.

При этом большая часть невыплаченных денег приходится на сельские предприятия.

До этого в течение пяти месяцев **задолженность по зарплате** в регионе уменьшалась. С июня по октябрь она сократилась в 2,5 раза.

<https://news.hi.ru/society/110276>

СОКРАЩЕНИЯ

08.12.2018

Всех работников волгоградского «Красного Октября» уволят

На волгоградском «Красном Октябре» продолжается **процедура банкротства**. Следующим этапом станет увольнение работников завода.

В понедельник, 10 декабря, работникам завода «Красный Октябрь» предстоит пройти процедуру увольнения, которая, по словам конкурсного управляющего, станет следующим этапом банкротства предприятия.

При этом работникам дали надежду на возвращение в родное предприятие. Принять обратно их могут через три месяца.

«Сотрудникам предложат написать заявления о расчете. Также всех предупредят об увольнении, как положено при **процедуре банкротства**, за три месяца. Всех обещают потом принять обратно», - приводит слова сотрудников предприятия издание «v1.ru».

Советники генерального директора предприятия, комментируя информацию об увольнениях на «Красном Октябре», заявили, что ничего удивительного не происходит, так как это естественная процедура при банкротстве. По словам представителя предприятия, сотрудники напишут заявления, а после этого все равно продолжат работать на прежних местах.

В обещания руководителей «Красного Октября» входит не только написание заявлений на увольнения, но и выплаты задолженностей по заработной плате. Однако, деньги будут выдавать по средним ставкам. Иными словами, некоторые рабочие могут получить на руки значительно меньше средств, вплоть до половины от привычной заработной платы.

Работники «Красного Октября» сообщают, после посещения предприятия губернатором Волгоградской области Андреем Бочаровым - производство было снова прекращено. При этом, если за октябрь заработную плату рабочим



выдали из внебюджетных источников, то за ноябрь она должна быть из средств, полученных от реализации продукции. Некоторые сотрудники не понимают источники финансирования, так как предприятие не работает.

Проблемами «Красного Октября», напомним, занимаются конкурсный управляющий Сергей Харченко и бывший вице-губернатор Александр Сиваков, который возглавляет «Корпорацию экономического развития Волгоградской области».

<http://fedpress.ru/news/34/economy/2163610>

07.12.2018

«Врачей не сократили»: власти Ямала пояснили оптимизацию медработников

Фактическое сокращение затронет 22 человека, уверяют в департаменте здравоохранения ЯНАО

Оптимизация штата в учреждениях здравоохранения Ямала коснулась 295,5 ставок. Однако фактическое сокращение затронет 22 человека. Данная оптимизация не скажется отрицательно на качестве и доступности оказания медицинской помощи в ЯНАО и высвободит финансы, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в департаменте здравоохранения автономного округа.

Как поясняют в департаменте, оптимизация проходит в рамках национального проекта "Здравоохранение", а также в соответствие с протоколом заседания рабочей группы по совершенствованию правового положения и эффективности деятельности государственных учреждений здравоохранения Ямала с 1 января 2019 года.

На протяжении нескольких лет почти 250 штатных единиц в больницах ЯНАО оставались вакантными. Именно они в первую очередь пошли "под нож" и составляют 84,5% от числа сокращаемых ставок.

При оптимизации, как уверяют в департаменте, учтены требования профессиональных стандартов, утвержденных приказами Минтруда и соцзащиты РФ. Кроме того, штатное расписание приведено в соответствие современным порядкам оказания отдельных видов медицинской помощи. К примеру, исключен круглосуточный режим работы по отдельным направлениям оказания медицинской помощи.

"Фактическое сокращение будет не раньше марта - апреля следующего года. Мы не сократили ни одной ставки врача, из среднего персонала сокращены единицы. Оптимизация коснулась в основном прочего персонала", - отметил в интервью газете "Красный Север" директор департамента здравоохранения ЯНАО Сергей Новиков.

Напомним, в регионе бушуют страсти по поводу проекта постановления правительства региона об оптимизации штатной численности медучреждений. Депутат Заксобрания ЯНАО Елена Кукушкина заявила о готовящемся митинге против сокращения бюджетников.

<https://regnum.ru/news/society/2533688.html>

А.Л. КУДРИН

08.12.2018

Кудрин перечислил риски для российской экономики

По его словам, в частности, это нефтяные цены, санкции, уменьшение числа трудоспособных граждан и отсутствие структурных реформ

Глава Счетной палаты Алексей Кудрин на Общероссийском гражданском форуме в Москве

Глава Счетной палаты Алексей Кудрин считает, что в краткосрочной перспективе рисками для российской экономики являются нефтяные цены, санкции, а также уменьшение числа трудоспособных граждан.



"Если говорить о вызовах более краткосрочных, это, конечно же, цена на нефть, это санкции, снижение численности трудоспособного населения - у нас остается проблема недостатка трудовых ресурсов для экономического роста", - сказал он журналистам в кулуарах Общероссийского гражданского форума в субботу.

По его словам, недостаток трудовых ресурсов в ближайшие шесть лет будет в среднем давать "минусовое, то есть отрицательное влияние на экономический рост", которое "нужно компенсировать через производительность труда".

Кроме того, среди рисков **Кудрин** назвал ограничение доступа к технологиям и международным финансовым ресурсам. Вместе с тем, по его словам, эти два риска являются "скорее ситуационными".

Еще одним риском, по мнению председателя Счетной палаты, являются низкие темпы роста реальных доходов населения, которые "ограничат потребительский спрос и развитие бизнеса".

По словам **Кудрина**, в следующем году рост реальных доходов граждан снизится больше, чем это прогнозируется официально - не 1,3%, а 1% роста.

Среди долгосрочных рисков глава Счетной палаты назвал отсутствие необходимых структурных реформ, в первую очередь реформы госуправления.

В то же время, отметил он, в настоящее время уже запущены две по-настоящему структурные реформы: во-первых, пенсионная, а во-вторых, введение нового бюджетного правила, которое снизило зависимость экономики от нефтегазовых доходов.

<https://www.interfax.ru/business/641409>

08.12.2018

Кудрин спрогнозировал инфляцию в России в районе 5% в 2019 году

Инфляция в России в следующем году может быть в районе 4,6-5,5%, считает глава Счетной палаты РФ Алексей **Кудрин**.

"Я больше придерживаюсь ориентиров, которые дает Центральный банк. В интервале где-то от 4,6 до 5,5%. Это выше, чем официальный прогноз", - сказал он, отвечая на соответствующий вопрос журналистов в кулуарах "Общероссийского гражданского форума".

По его словам, рост пенсий в России в следующем году будет превышать темпы инфляции.

<https://www.interfax.ru/business/641407>

Т.А. ГОЛИКОВА

10.12.2018

Российским регионам дадут рекомендации по развитию сопровождаемого проживания инвалидов. Российским регионам дадут рекомендации о мерах по внедрению и развитию технологий сопровождаемого проживания инвалидов и пожилых людей. Соответствующее поручение дала **Минтруду** вице-премьер Татьяна Голикова по итогам заседания Совета при **кабмине** по вопросам попечительства в социальной сфере, передаёт РИА «Новости».

Согласно протоколу заседания, имеющемуся в распоряжении агентства, такое поручение **Минтруд** должен выполнить до 1 мая следующего года. Эти меры предусмотрены в рамках реализации федерального проекта «Старшее поколение» нацпроекта «Демография».



Также до 1 сентября 2019 года при подготовке **законопроекта** по реабилитации и абилитации инвалидов министерство должно предусмотреть положения, связанные с организацией сопровождаемого проживания, трудовой деятельности и социальной занятости. Соответствующие **предложения Минтруд** представит в **кабмин**.

Кроме того, до 1 марта следующего года министерству поручено проработать необходимость внесения изменений, связанных с определением порядка и критериев **принятия** решений о форме социального обслуживания инвалидов - с приоритетом полустационарной и надомной формы.

В понедельник, 10 декабря, Татьяна Голикова также поручила Минздраву организовать систему раннего выявления детского аутизма и дальнейшей маршрутизации детей с расстройствами аутистического спектра. Такие изменения должны быть внесены в соответствующий приказ ведомства до 10 марта 2019 года.

Кроме того, министерствам просвещения, **труда** и социальной защиты, здравоохранения, науки и высшего образования нужно до 25 декабря 2018 года представить в Правительство **предложения** по вопросам улучшения организации инклюзивного образования.

<https://www.pnp.ru/politics/rossiyskim-regionam-dadut-rekomendacii-po-razvitiyu-soprovozhdaemogo-prozhivaniya-invalidov.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

10.12.2018

Минтруд РФ планирует запретить госслужащим дарить представительские подарки

Минтруд РФ подготовил **законопроект**, который запретит госслужащим не только получать, но и дарить представительские подарки. Об этом заявил в понедельник заместитель министра **труда** и соцзащиты РФ Алексей Черкасов на всероссийской акции, приуроченной к Международному дню борьбы с коррупцией, которую проводит Торгово-промышленная палата.

"Поделюсь небольшим секретом, надеюсь в случае **принятия** этого пакета, скоро госслужащим нельзя будет не только принимать, но и дарить любые виды подарков", - сказал он.

Соответствующий **проект закона** уже поступил в **Госдуму** 30 ноября, отметил Черкасов.

"Сейчас есть определенная коллизия: госслужащим сейчас запрещено получать любые виды подарков, кроме вручаемых на протокольных мероприятиях. Но в **Гражданском кодексе** есть норма, что если подарок до 3 тыс. рублей, то можно дарить. Получается так, что получать подарки госслужащим нельзя, а дарить до 3 тыс. рублей - можно. Мы убираем эту коллизию, то есть дарить госслужащим тоже будет нельзя", - пояснил замминистра.

ТАСС - Российские новости

10.12.2018

Врачей и учителей могут оставить без подарков

Российским врачам и учителям предлагают запретить принимать подарки в связи с выполнением их профессиональной деятельности. Об этом 10 декабря сообщает «РИА Новости» со ссылкой на директора департамента развития гос службы **Минтруда** России Дмитрия Баснака.

Соответствующий законопроект, по словам чиновника, был внесен на рассмотрение в нижнюю палату парламента в конце ноября. Документ вводит полный запрет на подарки для работников сферы образования и здравоохранения за исключением цветов и канцелярских принадлежностей. По словам Баснака, в настоящее время аналогичные



антикоррупционные стандарты касаются федеральных служащих. Педагоги и медики сейчас могут получать любые подарки до 3 тыс. рублей. В том числе и сомнительные, с его точки зрения.

«Минздрав России неоднократно предупреждал, что чрезмерное употребление алкоголя вредит здоровью. Поэтому дарить врачу бутылку коньяка в целом сомнительно», - сказал Баснак.

Если законопроект будет принят, получивший подарок сотрудник школы или больницы окажется под дисциплинарной ответственностью. Это может быть замечание, выговор или увольнение. 7 декабря стало известно, что Генпрокуратура РФ провела исследование социального портрета коррупционера. Там пришли к выводу, что люди, склонные к коррупции, в большинстве своем активны, коммуникабельны, стрессоустойчивы, имеют высшее образование и состоят в браке. Чаще всего это мужчины старше 40 лет, которые не злоупотребляют алкоголем и не склонны к нарушению общественного порядка.

<https://iz.ru/822021/2018-12-10/vrachei-i-uchitelei-mogut-ostavit-bez-podarkov>

10.12.2018

Административная ответственность за нарушения декларирования будет обсуждаться - Минтруд

Тема административной ответственности за коррупционные правонарушения стоит на повестке, такая ответственность может быть введена по отношению к нарушению декларирования доходов, заявил в интервью РИА Новости директор Департамента государственной политики в сфере государственной и муниципальной службы, противодействия коррупции **Минтруда** России Дмитрий Баснак. Он отметил, что решение о целесообразности таких мер будет принято после экспертной оценки и детального обсуждения .

Всемирный день борьбы с коррупцией отмечается 9 декабря, для России этот месяц значим вдвое - 25 декабря исполняется 10 лет Закону о противодействии коррупции.

Сейчас в России при нарушении ряда норм антикоррупционного законодательства предусмотрены лишь дисциплинарные меры. Так, если госслужащий не подал декларацию, его могут уволить, но не привлечь к административной ответственности. При этом в ряде стран Европы за нарушение антикоррупционного законодательства грозит административная ответственность.

"Нацпланом правительству и Генпрокуратуре поручено рассмотреть вопрос о целесообразности введения административной ответственности за нарушение требований антикоррупционного законодательства, касающихся предотвращения и урегулирования конфликта интересов. Поэтому тема административной ответственности за коррупционные правонарушения стоит на повестке, посмотрим, к чему мы в рамках обсуждения придем", - заявил Баснак.

Он отметил, что административная ответственность может быть введена и по отношению к нарушению декларирования.

"Может быть, решим, что и в рамках декларирования стоит ввести такую ответственность, а, может быть, и нет", - сказал он.

РИА Новости. Все Новости

10.12.2018

Минтруд планирует распространить программу "Этика госслужбы" в вузах РФ

Минтруд планирует распространить программу "Этика госслужбы", которая уже реализуется в Российской академии народного хозяйства и государственной службы, на другие вузы, продвижение модуля может начаться уже в 2019



году, рассказал в интервью РИА Новости директор департамента госполитики в сфере государственной и муниципальной службы, противодействия коррупции **Минтруда России Дмитрий Баснак**.

Он отметил, что одной из основ соблюдения антикоррупционного законодательства является разделение служащим норм этики и морали, и на ликвидацию пробела в этой сфере направлена программа в Академии госслужбы . "Если служащий позволяет себе неэтичные поступки, нам, конечно, с ним не по пути", - сказал Баснак.

Он пояснил, что сначала нужно посмотреть результаты реализации этой программы, "получить оценку от слушателей, понять, была она полезна или нет, возможно, где-то доработать". После того, как ведомство убедится в успешной реализации программы, будет принято решение о ее распространении.

"Мы будем дальше программу продвигать, пытаться распространить и в других учебных заведениях, рассмотрим вопрос о включении блока по этике в другие программы обучения служащих. На следующий год будем продвигать эту программу. Это не простая тоже задача, тут очень много зависит от того, кто выступает, какие спикеры, как рассказывают", - рассказал директор департамента.

Баснак отметил, что антикоррупционное обучение идет ежегодно и системно.

"У нас пока порядка тысячи человек ежегодно проходят обучение. Это, в основном, сотрудники подразделений, которые отвечают за профилактику коррупции, по вопросам, связанным с применением этого законодательства. То есть, в принципе система масштабная, она охватывает все структуры, все органы, и очень много инструментов сейчас уже в настоящее время реализуется", - резюмировал он.

РИА Новости. Все Новости

10.12.2018

[Минтруд планирует запустить pilotnyy proyekt po modernizatsii sluzhby zanysti v 2019 godu](#)

Минтруд планирует запустить в 16 регионах pilotnyy proyekt по modernizatsii sluzhby zanysti v 2019 godu, следует iz poяснительnoi zapiski k proyektu postanovleniya pravitelstva, opublikovannoy na portale normativno-pravovых akтов.

«В 2019 году будут поддержаны pilotnye proyekty v 16 subyektaх Rossiijskoy Federatsii. Predpolagayetsya, chto realizatsiya proyekta privedet k kachestvennoi modernizatsii deyatelnosti organov sluzhby zanysti naseleniya», - говорится v dokumente.

Отмечается, chto sejchasy sluzhby zanysti naходyatsya v vedenii regionov, poэtому dlya ekonomii i optimizatsii finansirovaniya «neobxodimo s celiyu obespecheniya edinogo visokogo kachestva uslug po trudooustroystvu po vsej strane sovershenstvovat mehanizmy nadregeional'nogo upravleniya sistemoy zanysti».

Dokument predpolagayet razrabotku na federal'nom urovne edinnyh tretovaniy i standartov k organizatsii deyatelnosti tsentrsov zanysti naseleniya, sozdaniye sistemy monitoringa, kontrolya i otsenki kachestva predostavляемых gosuslug v sfere zanysti.

«V ramkakh natsional'nogo proyekta "Povyshenie proizvoditelnosti truda i podderzhka zanysti" predusmotreno meropriyatiya po modernizatsii tsentrsov zanysti naseleniya v celiakh povysheniya effektivnosti rabi sluzhby zanysti naseleniya, obespecheniya kompleksnogo podkhoda k resheniyu problem zanysti v regionakh, vkluchay voprosy snizheniya disbalansa sprosa i predlozheniya rabochey sily, sozdaniya novykh rabochih mest, aktivizatsii vzaimodeystviya rabiotodateliy, sluzhby zanysti, obrazovatelnyh uchrezhdenii i drugih uchastnikov rynka truda», - говорится v poяснительnoi zapiske.



<https://rns.online/society/Mintrud-planiruet-zapustit-pilotnii-proekt-po-modernizatsii-sluzhby-zanyatosti-v-2019-godu--2018-12-10/>

10.12.2018

Число уволенных за коррупцию чиновников достигло 705 человек в 2018 г - Минтруд РФ

Число госслужащих в РФ, уволенных в связи с утратой доверия, на конец декабря составляет 705 человек, по итогам 2017 года их было 769, рассказал в интервью РИА Новости директор департамента развития государственной службы **Минтруда** Дмитрий Баснак.

"В 2017 году наблюдался рост выявленных коррупционных правонарушений, совершенных государственными и муниципальными служащими - с 36,5 тысяч до 40,5 тысяч. При этом к дисциплинарной ответственности привлечено 24,1 тысячи государственных и муниципальных служащих в 2017 году и 21,6 тысячи - в 2016 году", - рассказал Баснак.

Он объяснил, что такой разрыв можно объяснить незначительностью выявленных правонарушений, например, это могут быть технические ошибки или опечатки в справке о доходах, расходах, об имуществе, неуказание незначительного дохода (не превышающего 1 тысячу рублей).

"При этом уволено в связи с утратой доверия было 769 государственных и муниципальных служащих в 2017 году и 478 - в 2016 году. Стоит отметить, что в реестре лиц, уволенных в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения, в настоящее время (по состоянию на 7 декабря 2018 года) размещена информация о 705 должностных лицах", - заявил Баснак.

РИА Новости. Все Новости

08.12.2018

Топилин заявил о возможности найти работу в России после 45 лет

Министр **труда** и социальной защиты Максим Топилин выразил несогласие с убеждением, что людям старше 45 лет в России сложно найти работу, передает «РИА Новости».

Такое мнение министр **труда** высказал в ответ на заявление основателя Благотворительного фонда помощи хосписам «Вера» Нюты Федермессер.

«Нюта сказала, что невозможно найти работу после 45 лет. Я не могу с этим согласиться. Возможно найти работу», - сказал **Топилин**.

Он посоветовал тем, у кого возникают проблемы, обратить внимание на специальные государственные программы.

27 сентября **Госдума** принята в III чтении **законопроект** о повышении пенсионного возраста с учетом **поправок**, внесённых **президентом России** Владимиром Путиным. 3 октября этот **законопроект** поддержал **Совет Федерации**.

Поправки президента к внесенному правительстvом **законопроекту** предполагают в том числе снижение планируемого возраста выхода на пенсию для женщин с 63 лет до 60 лет, снижение необходимого для досрочного выхода на пенсию стажа, утверждение права досрочного выхода на пенсию для многодетных матерей.

<https://rns.online/economy/Topilin-zayavil-o-vozmozhnosti-naiti-rabotu-v-Rossii-posle-45-let--2018-12-08/>



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

08.12.2018

Руководитель Роструда назвал регионы с проблемными предприятиями

Руководитель **Роструда** Всеволод **Вуколов** назвал Удмуртию, Тверскую и Астраханскую области в числе регионов, где находятся самые проблемные предприятия по размеру задолженности по зарплате.

"Среди наиболее проблемных предприятий, где ситуация с задолженностью по заработной плате одна из самых сложных, предприятия-банкроты Удмуртской республики, Тверской и Астраханской областей", - сказал он журналистам в кулуарах съезда "Единой России".

"В Тверской области долг "Торжокского вагоностроительного завода" перед 582 работниками составляет 87,4 миллиона рублей. В Астраханской области - 96,3 миллиона рублей задолжало ОАО "ССЗ "Красные Баррикады" 693 работникам. В Удмуртской республике - ОАО "Удмуртский завод строительных материалов" с задолженностью 51,8 миллиона рублей перед 685 работниками", - добавил **Вуколов**.

РИА Новости. Главное

08.12.2018

Роструд разработал "робота" для проведения проверок в электронном виде

Роструд разработал "робота" для проведения проверок в электронном виде, сообщил журналистам **руководитель Федеральной службы по труду и занятости** РФ Всеволод **Вуколов** в рамках XVIII съезда "Единой России".

По его словам, ведомство продолжает активно работать в направлении внедрения электронных технологий в контрольно-надзорную деятельность .

"Мы готовы предложить технологию электронного взаимодействия с работодателями. Принятие необходимых поправок в действующее законодательство позволит приступить к проведению проверок в электронном виде с использованием "робота", разработанного **Рострудом**", - сообщил **Вуколов**.

РИА Новости. Главное

08.12.2018

Глава Удмуртии ответил Роструду, включившему регион в топ проблемных

Руководитель Федеральной службы по труду и занятости Всеволод Вуколов рассказал сегодня журналистам, что наиболее плачевная ситуация с выплатой зарплаты работникам предприятий-банкротов наблюдается в Удмуртии, Астраханской и Тверской областях.

В кулуарах съезда «Единой России» чиновник сообщил журналистам, что ОАО «Удмуртский завод строительных материалов» задолжало 685 работникам 51,8 миллиона рублей.

Исполняющий обязанности главы Удмуртии Александр Бречалов в комментарии «Говорит Москва» отметил, что завод не принадлежит государству:



«Вы должны прекрасно понимать: вот то предприятие, о котором идёт речь, оно частное. Поэтому, соответственно, есть определённые процессуальные нормы, которые мы контролируем. Это по банкротству, по формированию конкурсной массы, за счёт которой будут удовлетворяться требования физических лиц по заработной плате. Мы всю эту работу проводим».

Политик также счёл спорным утверждение руководителя Роструда, что республика относится к худшим регионам по этому показателю:

«Худшая ситуация или не худшая — это вопрос очень спорный. Мы не собираемся место в некоем рейтинге оспаривать. А то, что это проблема, мы видим и еженедельно, в субботу на совещаниях с правительством республики и главами муниципальных районов мы этот вопрос контролируем.

Мы существенно снизили объём невыплат, поэтому я думаю, что работа идёт вполне позитивно. Некоторые вопросы очень сложно решать, поскольку речь касается частных компаний с бенефициарами. Там нет долей правительства Удмуртской республики, поэтому здесь то, что мы можем делать в судах общей юрисдикции и в арбитражном суде, мы это, естественно, делаем».

На вопрос, можно ли назвать примерные сроки решения проблемы Бречалов ответил, что не может прогнозировать ситуацию:

«Прогнозов нет, это надо в суд вам позвонить, потому что есть процедуры, на которые мы не влияем».

<https://govoritmoskva.ru/news/182365/>

10.12.2018

Россиянам разъяснили порядок выплаты премий в преддверии Нового года

Роструд пояснил порядок выплат премий накануне завершения года. В ведомстве рассказали, в каких случаях работодатель обязан дать премию, а когда такой обязанности нет.

«Из содержания статей 57, 135 ТК РФ следует, что установление порядка и размеров выплаты премий, а также условий лишения или снижения премиальных выплат является исключительной прерогативой работодателя», — рассказали в ведомстве журналистам «РИА Новости».

Отмечается, что Трудовой кодекс не обязывает работодателей выплачивать премии. Однако если в организации определена система премирования, то закрепленный в ней порядок соблюдать обязаны. В противном случае работодатель может быть привлечен к административной ответственности по ст. 5.27 КоАП РФ.

Отмечается, что работодатель вправе уменьшать или увеличивать размер премии в зависимости от качества выполнения трудовых обязанностей. Исключения составляют лишь случаи, когда условия премирования определены в соглашении.

Ранее, 6 декабря, эксперты сервиса «Работа.ру» рассказали, что многие российские работодатели решили отказаться от премий сотрудникам по итогам года. Так, 58% респондентов заявили, что не станут выдавать премии за 2018 год.

<https://iz.ru/822144/2018-12-10/rossianam-raziasnili-poriadok-vyplaty-premii-v-preddverii-novogo-goda>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

10.12.2018

В Петербурге налоговая и трудинспекция найдут фирмы, которые не платят МРОТ

Налоговая служба и трудовая инспекция займутся выявлением работодателей, которые платят сотрудникам меньше положенного МРОТ в Петербурге. Об этом сообщил 10 декабря заместитель главы городского комитета по труду и занятости Петр Тищенко, передает корреспондент ИА REGNUM.

Напомним, по Региональному трехстороннему соглашению, минимальная зарплата в Петербурге на 2019 год составит 18 тыс. рублей.

«Минималька определена — 18 тысяч с 1 января следующего года. Каждый работодатель, который подает в налоговую службу сведения о том, что он платит своим работникам меньшую сумму, автоматически оказывается в прицеле и инспекции по труду, и налоговой службы», — сказал Тищенко.

Заметим, прожиточный минимум трудоспособного населения в Петербурге составляет около 12 тыс. рублей, то есть МРОТ превысит его на 33%.

«Закон о бюджете недавно подписан градоначальником: почти 47% доходной части бюджета формируется за счет НДФЛ. Поэтому мы активно призываем работодателей честно платить. А за зарплату в конверте полагается штраф, так что честным быть дешевле на сегодняшний день», — добавил Тищенко.

Как отмечают в Смольном, петербургский МРОТ — самый высокий в России после Москвы (18 781 руб.), почти в 1,6 раза выше, чем федеральный МРОТ, и в полтора раза больше, чем прожиточный минимум в Петербурге.

Подробности: <https://regnum.ru/news/2534734.html>

10.12.2018

Долги по зарплате в Башкирии выросли на 32% с начала года (Информация ГИТ)

Общая сумма долгов составляет около 635 млн рублей

Задолженность предприятий и организаций Башкирии по **заработной плате** с начала года выросла на 32% - до 635,6 млн рублей. Об этом сообщила главный госинспектор труда в республике Татьяна Астредина на совещании в правительстве региона.

«На 1 декабря текущего года, по нашим данным, **долги** [по заработной плате] превысили 635,6 млн рублей», - сказала она.

По состоянию на 1 января задолженность составляла 481,8 млн рублей. По словам Астрединой, 64% от общего показателя приходится на предприятия-банкроты, еще 8% своим работникам должны муниципальные организации. Половина от общей суммы долга приходится на предприятия Уфы. В сумму не вошла скрытая или латентная задолженность по оплате труда, добавила она.

Одним из способов решения проблемы руководитель **государственной инспекции труда** в Башкирии назвала реформу межведомственных комиссий по вопросам снижения неформальной занятости и своевременной выплаты заработной платы, работа которых часто носит формальный характер. По мнению Астрединой, должна быть одна комиссия республиканского и одна муниципального значения, куда войдут только руководители ведомств или их заместители.



<https://tass.ru/ekonomika/5892040>

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

10.12.2018

Новосибирские власти заявили, что проблема «серой» зарплаты сложно решаема

С таким заявлением выступил губернатор региона Андрей Травников

Проблема "серой" зарплаты в Новосибирской области сложно решаема. Такое заявление сделал губернатор региона Андрей Травников на заседании постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в регионе, сообщает корреспондент ИА REGNUM.

"Проблема "серой" зарплаты достаточно сложно решаема. Негативные факторы, которые создаются нелегальной выплатой доходов работникам, влекут за собой потерю доходов в бюджеты, ущерб экономике через формирование неконтролируемых финансовых потоков и через создание условий недобросовестной конкуренции. Это и социальная незащищённость работников, их будущих доходов при выходе на пенсию", - подчеркнул Травников.

Губернатор заявил, что большая сложность состоит в обнаружении и изъятии черновой бухгалтерии, без наличия которой не возможно установить размер фактически невыплаченной заработной платы.

Также он отметил, что на особом контроле в региональном правительстве находится и ситуация с **задолженностью** по выплате **заработной платы** работникам новосибирских организаций. По его мнению, ситуацию нужно оперативно отслеживать и на муниципальном уровне, выявлять сигналы, факты и передавать информацию в компетентные органы.

Отметим, что по данным Новосибирского стата, в январе - сентябре 2018 года среднемесячная номинальная начисленная заработка плата работников организаций (включая налоги и другие удержания в соответствии с законодательством) в Новосибирской области составила 34 280 рублей, в Сибирском федеральном округе - 36 485 рублей. При этом уровень безработицы в Новосибирской области (по данным выборочного обследования рабочей силы, в среднем за III квартал 2018 года) оказался на уровне 6,6%, реальные располагаемые денежные доходы новосибирцев (за январь - сентябрь 2018 года к январю - сентябрю 2017 года) - 97,1%, а индекс потребительских цен (за тот же период времени) - 102%.

Согласно данным опроса службы исследований HeadHunter, который проводился с 6 по 21 августа среди более 7 тыс. соискателей, Новосибирская область оказалась на четвёртом месте среди регионов Сибирского федерального округа - лидеров по доле соискателей, которые получали неофициальную зарплату на последнем месте работы. В тройке лидеров - Омская область, Алтайский край и Томская область. 16% респондентов из Новосибирской области заявили, что получали полностью "черную" зарплату, 36%, что получали "серую" зарплату.

<https://regnum.ru/news/society/2534293.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

10.12.2018

"Беспрецедентный" рост зарплат улетучивается в преддверии экономического апокалипсиса

На прошлой неделе Росстат сообщил радостную новость: по сравнению с прошлым годом в стране стало чуть меньше бедных. В январе-сентябре 2018 года за чертой бедности находились 19,6 млн человек, или 13,3% населения РФ. А в январе-сентябре 2017-го доходы ниже величины прожиточного минимума получали 20,3 млн человек, или 13,8% населения РФ.



Черта бедности – это 10 451 руб. в месяц (усредненный показатель для всего населения за третий квартал 2018-го). Размер прожиточного минимума увеличивается, но с отставанием от общего показателя инфляции. По сравнению с третьим кварталом прошлого года прожиточный минимум вырос примерно на 1%.

А стоимость минимального набора продуктов питания в потребительской корзине составила, по Росстату, 4822 руб., что на 2% больше, чем годом ранее. Хотя Центробанк прогнозировал по итогам третьего квартала годовую инфляцию на уровне 3–3,5%. Видимо, волшебные продукты питания, входящие в такую корзину россиян, не просто очень мало стоят, но еще и почти не дорожают.

На прошлой неделе Росстат обновил данные о сентябрьском росте зарплат в реальном – с учетом инфляции – выражении. Заявления чиновников о «беспрецедентных темпах» роста зарплат получили новый повод для сомнений – с учетом радикального пересмотра статистики.

По первоначальным оценкам Росстата, в сентябре номинальный рост зарплат составлял 10,8% в годовом выражении, а реальный – 7,2%. В минувший понедельник Росстат уточнил, что номинальный рост зарплат в сентябре на самом деле был 8,4%, а реальный – лишь 4,9%. «Данные изменены... в связи с получением итогов за отчетный период», – пояснило ведомство.

И если смотреть годовую динамику реальных зарплат за каждый месяц, то видно, что этот рост до сентября постепенно, а с сентября уже резко замедляется. В октябре, по оценкам Росстата, реальный рост зарплат составил уже 4,4% год к году.

Хотя в целом за январь–октябрь показатель пока воодушевляющий – увеличение реальных зарплат на 7,6% в годовом выражении. Именно этот показатель приводил в четверг в своем интервью пяти телеканалам премьер Дмитрий **Медведев**.

Правда, **Медведев** все же попытался ослабить накал вокруг недавних заявлений министра труда Максима **Топилина** о «беспрецедентных темпах» роста зарплат. «Я не знаю, использовался ли термин «беспрецедентный», нужно аккуратнее быть в определениях», – сказал премьер.

Интервью **Медведева** запомнилось еще и жертвенностью в вопросах пенсионной реформы. «Вариант, который был подготовлен правительством, был достаточно простым и во многом, конечно, вызвал очень жесткую дискуссию. Мы понимали, что этот вариант должен быть доработан. И такая доработка велась, ключевые **предложения** были сделаны президентом 29 августа», – напомнил **Медведев**. Что и требовалось доказать: первый вариант реформы оказался лишь подготовкой почвы для дальнейшего красивого вмешательства президента.

В конце недели страны ОПЕК+ все же договорились сократить в первом полугодии 2019-го нефтедобычу суммарно на 1,2 млн барр. в сутки. Доля ОПЕК в этом снижении 800 тыс. барр. в сутки. Говоря о России, глава Минэнерго РФ Александр Новак пояснил: «У нас в октябре была добыча примерно 11,4 млн барр. в сутки. В соответствии с договоренностью, которая была достигнута, РФ сократит добычу на 2% от этого уровня – это примерно 228 тыс. барр.».

Эксперты и СМИ соревнуются в составлении шокирующих прогнозов на предстоящий год. Во вторник датский Saxo Bank предупредил о сползании Германии в рецессию, обвале экономики и фондовой биржи США, сильнейшей солнечной буре и т.п. А в среду агентство Banki.ru под заголовком «Всадники апокалипсиса» перечислило даже не четыре, а «девять сигналов тревоги для российской экономики». Это обнищание населения; закрытие предприятий; рост плохих долгов; «налоговый прессинг»; «обилие плохих идей» в среде управленцев; ускорение инфляции; до сих пор плохое качество экономического роста в РФ; отток капитала и бегство инвесторов; риски падения нефтяных цен (видимо, вопреки договоренностям ОПЕК+).

Независимая газета



10.12.2018

Жителей СКФО больше всего беспокоит низкий уровень доходов - исследование

Жители Северного Кавказа считают наиболее волнующей их проблемой низкий уровень доходов, на втором и третьем месте - безработица и коррупция. Об этом сообщается в материалах исследования, проведенного агентством ТАСС в рамках реализации подпрограммы госпрограммы "Развитие Северо-Кавказского федерального округа" на период до 2025 года.

В рамках исследования был проведен опрос 2 тыс. 870 мужчин и женщин старше 18 лет и не менее трех лет проживающих в одном из семи регионов округа.

"Основной из числа проблем, наиболее волнующих жителей региона, является низкий уровень доходов населения. Эту проблему отметили 62,5% респондентов. На втором месте в рейтинге региональных проблем оказалась безработица и нехватка рабочих мест - 54,8%. Кроме того, в топ-5 проблем Северного Кавказа с близкими показателями вошли коррупция, взяточничество, произвол местных властей - 39,5%, недоступность качественного медицинского обслуживания - 34,3%, и слабость, бездействие местных властей - 31,6%", - отмечается в результатах исследования.

По данным опроса, реже всего в качестве наиболее волнующей проблемы региона упоминалось **сокращение объемов производства** в сельском хозяйстве - 4,1% опрошенных.

Более 10% респондентов жилищные условия своей семьи назвали очень плохими, при этом почти 40% участников опроса отметили, что их улучшение скорее невероятно или абсолютно невероятно.

ТАСС - Российские новости